
28 лютого 2011 р. відбулася робоча зустріч Голови Верховного Суду 
України Василя Онопенка з Надзвичайним і Повноважним Послом США  в 
Україні Джоном Теффтом, організована на його прохання. 

Посол  цікавився питаннями судової реформи в Україні, зокрема змі-
нами щодо статусу та повноважень Верховного Суду України. 

Василь Онопенко поділився з гостем своїм баченням результатів 
проведення судової реформи й тими проблемами, що виникли у діяль-
ності найвищого судового органу України після прийняття Закону «Про 
судоустрій i статус суддів». 

«Ці проблеми, — наголосив Голова Верховного Суду, — необхідно 
невідкладно розв’язувати на законодавчому рівні». Він поінформував  
також про свою зустріч із Президентом України, на якій обговорювали-
ся проблеми проведення судової реформи. 

На прохання Джона Теффта Василь Онопенко розповів про стан 
справ щодо розгляду законопроекту № 7447, у якому передбачається 
повернути певні повноваження Верховному Суду України. За словами 

Голови Верховного Суду, по-перше, йдеться про далеко не пов не віднов-
лення конституційного статусу Верховного Суду, а по-друге, все позитив-
не, що містить законопроект, можуть перекреслити деякі його положен-
ня. Передусім те, в якому зазначено про фактично примусове зменшення 
кількості суддів Верховного Суду до двадцяти, що суперечить Конституції 
України — як загальним засадам функціонування судової влади, так і під-
ставам та процедурі звільнення суддів з посади. 

Василь Онопенко висловив переконання, що цієї законодавчої про-
позиції у парламенті не підтримають  з огляду на її очевидну неконститу-
ційність і невідповідність міжнародним стандартам правосуддя. 

Посол США зазначив, що для будь-якої держави надзвичайно важли-
вим є існування незалежної судової влади. Це потрібно для утвердження 
правової держави та демократичного розвитку країни. 

Учасники зустрічі висловилися за продовження співробітництва у 
правовій сфері, зокрема спрямованого на зміцнення верховенства права 
та підвищення рівня судового захисту прав і свобод громадян.

У Верховному Суді України в рамках проекту «Експертна підтримка 
Верховного Суду України Великобританією» 2 березня 2011 р. відбувся 
черговий семінар за участю експертів у галузі права зі Сполученого 
Королівства Великобританії і Північної Ірландії Майкла Белоффа, 
Джеймса Суіні та Стіва Джейкобса. 

Темою семінару стали основні положення Конвенції про захист 
прав людини і основоположних свобод (далі — Конвенція), зокрема 
міжнародні та європейські засади підтримки й захисту прав людини: 
зобов’язання України згідно з міжнародною угодою. Англійські правни-
ки порушили й такі питання, як право на життя та законність застосуван-
ня смертної кари; абсолютна заборона застосування тортур; законність 
утримання під вартою та незалежність судової влади. 

Обговорюючи досвід застосування положень Конвенції при 
розгляді справ у судах Великобританії та України, учасники семінару 
дійшли висновку, що існуючі інструменти національного і між на-
род ного законодавства у сфері захисту прав людини потребують 
постійного вдосконалення. 

У роботі семінару взяли участь судді Верховного Суду України — 
Михайло Гриців, Галина Канигіна, Олександр Коротких, Олександр 
Потильчак, Богдан Пошва, Тетяна Таран, а також  працівники апара-
ту Верховного Суду. 

Нагадаємо, що в рамках цього проекту 9 й 11 лютого 2011 р. у 
Верховному Суді проведено семінари на такі теми: «Верховенство 
права та статус суддів» і «Цивільне і кримінальне процесуальне право  
у Великобританії».


